
 

Investicije i privatni i javni sektor i pandemija 
(objavljeno u Lider-u, 2. ožujka 2021.) 

 

- Vjerojatno najvažniji faktor oporavka gospodarstva jest poticanje investicija, primarno u 
privatnom sektoru. Tu, na žalost, postoji averzija naših vlada prema privatnim investitorima, a 
sklonost prema investicijama u infrastrukturu u vlasništvu države i u gospodarske dijelove 
javnog sektora. Jedini mogući odgovor zašto je to tako leži u činjenici da svako povećanje 
udjela privatnog sektora u ukupnom gospodarstvu i društvu smanjuje ulogu svake vlade. Kad 
bismo zamislili ekstremnu situaciju, da privatni sektor čini 99 posto BDP-a, uloga svake vlade 
bila bi potpuno beznačajna, a to naše vlade ne smiju dopustiti - smatra porezni 
stručnjak Hrvoje Zgombić. 

- Da sam na mjestu premijera i vlade (ne samo ove) tri četvrtine svog radnog kapaciteta 
bacio bih na povećanje privatnih investicija i standarda građana. To je ključan faktor ne samo 
oporavka, već i konkurentnog razvoja RH. To se, na žalost po treći put, ne može dogoditi u 
današnjoj Hrvatskoj - kaže Zgombić i dodaje da je pad BDP-a od 8,4 posto očekivan. 

- Osobno sam smatrao da će biti i veći. Uzroci su mu pad turističke potrošnje i pad ostalih 
komponenti potrošnje te pad izvoza - izjavio je Zgombić.  

U kontekstu pada BDP-a svakako treba uzeti u obzir rast neto zaduženja RH, smatra 
Zgombić, kao i priljeve sredstava i pomoći iz fondova EU. Ako je dug RH u zadnji godinu dana 
porastao oko 30 milijardi kuna što je nešto manje od BDP-a Hrvatske, onda je, kaže 
Zgombić, razumno pretpostaviti da je taj novac završio u potrošnji, bilo u javnoj potrošnji bilo 
kao pomoć privatnom sektoru. Bez te injekcije potrošnji (uključujući neto priljeve iz EU), BDP 
bi se dodatno srozao za oko 7 do 9 posto. 

- Na žalost, nastojanje da se kroz zaduživanje zadrži u što većoj mjeri potrošnja javnog 
sektora platit će Hrvatska u budućem razdoblju sporijim rastom BDP-a, većim porezima, 
smanjenim investicijama i ulaganjima u obrazovanje - ističe. 

Hrvoje Zgombić, 2. ožujka 2021. 

 


